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На сучасному етапі розвитку суспільства, в умовах активних 
соціокультурних змін і переосмислення традиційних ролей чоловіка та жінки, 
особливу увагу науковців привертає проблема впливу гендерних стереотипів на 
формування міжособистісних стосунків і шлюбних орієнтацій молоді. 
Незважаючи на зростання рівня гендерної обізнаності, у свідомості юнаків і 
дівчат часто зберігаються традиційні уявлення про рольові функції в родині, що 
може суттєво впливати на вибір шлюбного партнера, очікування від 
подружнього життя та якість майбутніх стосунків. 

Водночас дана проблема посилюється ще й тим, що пізній юнацький вік є 
періодом активного становлення особистості, формування її ціннісних 
орієнтацій, ідеалів, соціальних установок та уявлень про сімейне життя. Гендерні 
стереотипи, засвоєні в процесі соціалізації, здатні обмежувати особистісну 
свободу вибору, зумовлювати неусвідомлені очікування щодо майбутнього 
партнера та впливати на побудову партнерських стосунків за зразками, що не 
завжди відповідають сучасним уявленням про рівноправ’я і взаємоповагу. 

Як показав проведений нами аналіз відповідних теоретико-прикладних 
джерел, сучасні наукові дослідження демонструють зростання інтересу до 
вивчення впливу гендерних стереотипів на вибір шлюбного партнера в 
юнацькому віці. 

Так, А. Вождай, А. Дружиніна, О. Столярчук, розкриваючи чинники вибору 
шлюбного партнера в юності, зауважили, що вибір супутника життя є одним із 
ключових рішень, яке відображає не лише особисті уподобання людини, а і її 
психологічну зрілість, соціальні норми та культурні цінності. Найсензитивнішим 
періодом пошуку шлюбного партнера є юнацький вік, коли молода людина 
починає усвідомлювати власні життєві цілі, формує уявлення про любов, 
близькість і родину, а також засвоює соціальні очікування щодо гендерних ролей 
[2].  
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Саме в цей час, на думку А. Сизоненко, гендерні стереотипи – сталі 
уявлення про «чоловіче» та «жіноче» – суттєво впливають на те, кого молода 
людина вважає привабливим і гідним для створення пари [1].   

Згідно з твердженням B. Buunk, P. Dijkstra, D. Fetchenhauer, D. Kenrick, 
упродовж еволюції чоловіки та жінки виробили різні критерії вибору партнера, 
що зосереджені на максимальний репродуктивний успіх. Для чоловіків фізична 
привабливість жінки часто слугує показником здоров’я й потенційної здатності 
до народження здорових дітей, у той час як жінки звертають більшу увагу на 
соціальний статус і матеріальну забезпеченість партнера, що гарантують 
стабільність й захист майбутньої сім’ї [4]. 

Подібних міркувань дотримуються і  D. Buss, G. LeBlanc, Т. Shackelford, які, 
наголошуючи на важливості фізичної привабливості для обох статей, 
підкреслюють, що для жінок все ж таки соціально-економічні чинники 
залишаються більш вагомими, ніж зовнішність партнера [3]. 

Окреслений вище розподіл пріоритетів формує класичну модель 
гетеронормативних стосунків, у якій чоловік виступає в ролі захисника і 
добувача матеріальних благ, а жінка – в ролі матері дітей та домогосподарки. 

Утім, попри традиційний підхід, активні соціальні трансформації сучасності 
спричиняють відхід від вироблених моделей гіпергамії. Численні дослідження 
зарубіжних і вітчизняних авторів демонструють, що суспільства з високим 
рівнем гендерної рівності характеризуються зменшенням поширеності вікової та 
освітньої асиметрії у виборі партнера. Зростає частка союзів, де жінка є старшою 
за чоловіка, має вищий освітній рівень, що раніше розцінювалося як відхід від 
соціальних норм. Разом із тим, чоловіки з егалітарними установками й жінки, 
орієнтовані на ідеї рівності, надають перевагу емоційній сумісності та 
взаємоповазі над матеріальними чинниками. Все зазначене свідчить про перехід 
від патріархальної моделі до індивідуалістичної, де провідними є особистісні 
якості. 

Водночас послаблення традиційних норм проявляється й у зростанні 
цивільних шлюбів і прийнятті нетрадиційних моделей стосунків. Однак, 
незважаючи на це, гендерні стереотипи не зникають, а лише трансформуються: 
чоловіки, виховані у традиційній маскулінності, відчувають тиск успішності й 
домінантності, жінки – очікування краси та підлеглості. 

Як бачимо, гендерні стереотипи й по сьогоднішній день продовжують 
відігравати значну роль у виборі партнера по шлюбу. Проте у сучасному 
суспільстві, зі зростанням гендерної рівності, вони поступово втрачають свою 
жорсткість, поступаючись місцем рівноправному партнерству. Відтак теперішня 
молодь, усвідомлюючи  суперечливий вплив гендерних стереотипів, намагається 
відмовитися від їх обмежених постулатів та дедалі більше орієнтується не на 
соціальні очікування, а на власні емоційні потреби, що виступає запорукою 
гармонійних і рівноправних стосунків. 
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